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Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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άρα η g(x) έχει ελάχιστο στο x0 δηλαδή )()( 0xgxg ≥  
 

∆. Θέλω f(x-2)<2f(x+1)-f(x+4) �f(x+4) – f(x+1)<f(x+1)-f(x-2)�  
� )2()1(

)2()1(
)1()4(
)1()4(

−−+

−−+
<

+−+

+−+

xx
xfxf

xx
xfxf  

έχω από Θ.Μ.Τ. ότι  υπάρχουν ξ1 , ( )4,1 ++∈ xx  και ( )1,22 +−∈ xxξ  ώστε  

)1()4(
)1()4()( 1 +−+

+−+=′ xx
xfxff ξ   και ( ) ( )

( ) ( )21
21)( 2 −−+

−−+=′ xx
xfxff ξ  δηλαδή θέλω 

1 2( ) ( )f fξ ξ′ ′<  
Όµως f κοίλη στο (0,+∞) δηλαδή ( )+∞↓′ ,0f   και0< x-2 < ξ1<x+1<ξ2<x+4  
Θα είναι )(')(' 21 ξξ ff >  δηλαδή ισχύει το ζητούµενο. 
 
 

ΘΕΜΑ 4o  
 

Α. Για κάθε  x∈  (0, +∞)  είναι: 
f΄(
x

1 ) = 
xe

x 1+  � - 2
1
x

f΄(
x

1 ) = 
xe

x 1+ (- 2
1
x

)� [f (
x

1 )] ΄ = (e x_
x

1 )΄� 

�f (
x

1 ) = e x_
x

1  + c 

Για  x = 1  είναι  f(1) =
e

1  + c � c= 0 

Άρα  f (
x

1 ) = e x_
x

1  

Έστω  
x

1  = ω  τότε  x = 
ω

1 ,  ω � (0, +∞). Άρα  f(ω) = ωe-1/ω 
Τελικά  f(x) = xe-1/x   x � (0, +∞). 
 
 
2η λύση: 
 
f ΄(
x

1 ) =  
xe

x 1+ , x>0 

Θέτω 
x

1  = ω � x = 
ω

1  > 0 

Άρα f ΄(ω) = (
ω

1 +1) e -1/ω � f ΄(ω) = (ω e -1/ω)΄ �f(ω) = ω e -1/ω + c  
Για  x = 1  είναι  ω = 1  άρα  f(1) = e-1 + c � c = 0 
Άρα  f(ω) = ω e -1/ω, ω>0  ή  f(x) = x e -1/x ,  x>0 

 



Ï
Å
Ö
Å

È
Å
Ì
Á
Ô
Á
 
2
0
0
9

Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

4 

4 
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